

# Образование без препятствий

В БелГУ начала работать университетская комиссия по противодействию коррупции

## БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

Наталья КОЗЛОВА

Одним из важнейших шагов на пути к получению высшего образования без препятствий стало создание в НИУ «БелГУ» университетской комиссии по противодействию коррупции. В её состав вошли студенты, представители администрации вуза, деканы и начальники университетских управлений.

- В моём понимании коррупция - это недобросовестное исполнение своих обязанностей должностным лицом в угоду своим корыстным интересам. Она наносит серьёзный ущерб системе образования, - обратился к собравшимся исполняющий обязанности ректора Олег Полухин. - Мне приходилось сталкиваться с тем, что, принимая на работу тех или иных лиц, которые получали высшее образование за пределами Российской Федерации, после запроса в вуз мы получали ответ, что никогда такой человек не учился в этом университете. Он никогда не получал диплом, но документ был у него на руках, и человек претендовал на должность...

На первом заседании антикоррупционной комиссии НИУ «БелГУ» откровенно говорили о проблемах, которые существуют в вузе, и о том, что влечёт за собой «недобросовестное исполнение обязанностей» в современной системе образования.

- Коррупция лишает детей, в первую очередь из малообеспеченных семей, возможности получить высшее образование, снижает его качество, - считает Олег Полухин. - По сути, это проблема конкурентоспособности нашей страны. Если у нас люди покупают оценки, а не знания - это уже серьёзный вопрос: как они могут конкурировать на рынке труда? Выпуск-

ники не имеют знаний - это равносильно купленному в переходе диплому: студент вначале платит за то, чтобы поступить в вуз на договорной основе, а потом платит за то, чтобы не учиться и на выходе получить диплом! Несомненно, большинство преподавателей и нашего, и других учебных заведений дорожат своим именем, ценностями, заложенными классическим образованием. Но так велик соблазн «лёгких» денег... К сожалению, подобные проявления имеют место и у нас. Так, например, в июле текущего года выявились недостача в 1,8 миллиона рублей в нашей библиотеке - банальное хищение денег, значит, были созданы условия, которые позволяют человеку так себя вести.

Одной из уязвимых точек в борьбе со взяточничеством является процедура поступления в вуз. По словам начальника управления маркетинга образовательных услуг, ответственно го секретаря приёмной комиссии НИУ «БелГУ» Александра Гальцева, проведение Единого государственного экзамена значительно способствовало снижению коррупционной обстановки в высших учебных заведениях, но остаётся большая проблема всероссийского масштаба с фальсификацией результатов ЕГЭ. И если недобросовестный абитуриент самостоятельно завысил себе результат, заполняя анкету для по-

ступления, то сотрудники приёмной комиссии БелГУ его моментально вычислят. Но если ребёнку ещё в школе завысили результаты ЕГЭ - это становится большой проблемой.

Также на заседании комиссии по противодействию коррупции было принято решение сделать более строгой процедуру проверки кандидатов на вакантные должности профессорско-преподавательского состава и материально ответственные должности НИУ «БелГУ».

По мнению членов комиссии, студенты и работники университета не должны бояться говорить о том, что кто-то из преподавателей занимается вымогательством. Для этого действуют «телефоны доверия» и «горячая линия», их номера можно узнать на официальном сайте вуза. Любой человек, столкнувшийся с нарушением своих прав в НИУ «БелГУ», но по каким-либо причинам не желающий назвать своё имя, может оставить анонимное сообщение о факте коррупции - для этого на сайте университета существует специальная форма. В главных корпусах вуза и общежитиях студенческого городка установлены специальные почтовые ящики, в которых можно оставлять жалобы и предложения.

К слову, именно через жалобу, оставленную в таком ящике, руководству вуза стало известно о том, что на факультете управления и предпринимательства продают бесплатные справки по пять рублей за штуку.

- Большую часть членов нашей комиссии по борьбе с коррупцией составляют студенты. И это знак доверия вам, - обратился к студентам Олег Полухин.